
  

 

 

 
 
Referat fra generalforsamling i KulturStationen3050 tirsdag den 30. 
november 2021 kl. 19.00. 
 
 
 
Foreningens formand Lisbeth Valentin Hansen bød velkommen til KulturStationens 
generalforsamling. 
 

1. Valg af dirigent – og referent 
Frank Nielsen blev valgt som dirigent og Lene Vind som referent. 
 
2. Aflæggelse af beretning ved formanden 

Lisbeth Valentin Hansen fortalte om et år, som har været præget af corona.  
 
”2021 startede med en nedlukket Kulturstation – med aflyste, udsatte eller 
annullerede arrangementer og lukning af alle faste aktiviteter. Det var trist og 
ærgerligt - men nødvendigt. 
Men der blev arbejdet på de indre linjer. Vores gode frivillige havde en lang liste med 
opgaver og Kulturudvalget gav 25.000 kr. til opgradering af KulturStationen – og så 
gik vi i gang med mørtel, spartler og pensler og lys og lyd fik et løft. Med inspiration 
fra Lennart Lajboschitz (Tiger-butikkerne) er der anskaffet bløde møbler, og der er 
kommet kunst på væggene. Jeg håber, I kan se resultatet af anstrengelserne. 
 
I vores første år har vi arbejdet fra sag til sag – gode ideer og muligheder der viste 
sig. 2021 har været en kombination af langtidsplanlægning og brug af muligheder og 
inspiration – og sådan bliver det nok også fremover. Vi blev fra starten advaret mod 
faste aftaler. Vi har med forsigtighed indgået et par stykker - yogahold, 
blomsterdamer, sang for at nævne nogle, og det fungerer meget godt. Vi har god 
dialog med Fredensborg Kommune – og det vil vi fortsætte med.  
 
Galleriet åbnede med en udstilling af Karen Borch og fortsatte hen over sommer og 
efterår med velbesøgte udstillinger. Der ligger også planer for det kommende år. Som 
I måske har bemærket, har anerkendte kunstnere udlånt værker til KulturStationen. 
Vi siger stor tak til Karen Gabel, Bjørn Poulsen, Ege Arp Hansen og Stefan Kai Nielsen 
for omtanken og tilliden. 



Fredensborg Kommune ønskede i sommer at sætte fokus på liv i Humlebæk. Vi indgik 
i samarbejdet med en række arrangementer for børn og voksne på trekanten foran 
Stationen og på KulturStationen. Her var sang og musik, dukketeater, tango og meget 
mere – og der var faktisk dejlige sommeroplevelser for mange. 
 
Vi har i samarbejde med Humlebæk Bibliotek nogle arrangementer med overskriften 
Smag på Kulturen. Her har været forfatteraftener, oplæsning, litteraturbingo, 
fællesspisning og meget mere. Det sidste arrangement er på Humlebæk Bibliotek 
9/12 og handler simpelthen om smag. Det har været meget inspirerende, lærerige og 
hyggelige arrangementer. 
 
I samarbejde med Humlebæk Kirke arrangerede vi i uge 43 Kulturaften med en række 
forskellige tilbud. På trods af covid-19 og restriktioner var der pænt besøg og gode 
oplevelser til mange. 
 
I uge 43 arrangerede vi igen i år en folkesundhedsuge, temaet denne gang covid-19, 
ensomhed og demens. Lokale specialister bidrog med gode foredrag og debat. 
 
KulturStationen følger udviklingen af Humlebæk Bymidte. Kommunen har afholdt 
meget velbesøgte borgermøder Udviklingsplanen er godkendt af Byrådet, og der har 
netop været afholdt to informationsmøder på KulturStationen. Vi holder tæt kontakt 
og god dialog med planlæggere og politikere. 
 
Der er bestemt meget gang i KulturStationen – og her er lidt fakta: 
Musikarrangementer - 3 store og 37 i alt ca. 1500 deltagere. 
Foredrag og debat – 2 store og 9 små, ca. 450 deltagere. 
Foreninger mm.  -  41 møder med ca, 800 deltagere. 
Udstillinger - 3 med ca. 500 besøgende. 
Børn og Unge - 9 arrangementer med 260 gæster. 
Idræt og bevægelse - 35 arrangementer med ca. 1010 deltagere 
Kreative arrangementer – 5 i alt med 50 deltagere. 
Kommende aktiviteter – 4 med 80 deltagere. 
 
I alt ca. 5000 gæster til aktiviteter og arrangementer på KulturStationen. 
Det skal bemærkes, at covid-19 har betydet, at der har været aflysninger og i nogle 
tilfælde færre deltagere end forventet. 
 
I 2022 vil vi fortsætte samarbejdet med Humlebæk Kommune, Biblioteket, 
Frivilligcentret, Dagcentret og lokale foreninger og aktører. 
Som nævnt vil vi arbejde med langtidsplanlægning af aktiviteter, og samtidigt give 
plads til nye ideer og de muligheder, der opstår. Der er allerede en del arrangementer 
på programmet. 



Vi siger tak til alle samarbejdspartnere og glæder os til samarbejdet i det kommende 
år. Særlig tak for tilskud fra Foreningen Norden til en koncert, til Hold Danmark Ren 
og Dansk Ungdoms Fællesråd, der har givet økonomisk tilskud, tak til Kulturudvalget 
for bevilling til opgradering af huset og for tilskud til arrangementer og tak til alle 
supportere i Humlebæk. 
Vi glæder os til samarbejdet i 2022 

 
3. Forelæggelse af foreningens regnskab for det forløbne år til 
godkendelse 
Anette Schøning gennemgik driftsregnskabet.  
Medlemskontingentet er desværre blevet lidt mindre.  
Driftsudgifterne var i alt 133.161,18 kroner. Overskud 8.266,26 kroner. 
Kassebeholdning: 3.375,00 kroner. Bankkonto: 46.728,08 kroner. Passiver i alt 
91.176,21 kroner. 
Hele regnskabet kommer til at ligge på hjemmesiden. 
Revisor Kim Winther roste kasserer Anette Schøning, som han har stor tillid til. 
Regnskabet blev godkendt med applaus. 
 
4. Forelæggelse og godkendelse af budget for det kommende år 
Formand Lisbeth Valentin Hansen fortalte, at hun håber at medlemsantallet stiger 
og det samme gør indtjeningen: Dvs. kontingenter på 25.000 kroner og tilskud fra 
Kommunen på 6.000 kroner.  
KulturStationen må ikke leje ud, men gerne få gebyr fra arrangørerne – og de er 
nødvendige, fordi ting går i stykker, når bygningen udlånes, og det koster. 
Udgifterne til driftsbudgettet er i alt på 58.000 kroner. 
 
Forslag fra salen om at tage en snak med formanden for Byrådets Kulturudvalg om 
et højere tilskud, for der burde være argumenter nok til at kunne få noget mere. 
 
Spørgsmål fra salen:  
Andre kulturhuse i Kommunen får et fast tilskud på 80.000 kroner, hvorfor får 
KulturStationen ikke det? Hertil svarede formanden, at en af årsagerne er, at 
kulturhuset i Humlebæk er et eksperiment.  
 
Revisor Kim Winther bemærkede, at der er behov for at foreningen er lidt 
polsteret, altså at der er en buffer, hvis der f.eks. opstår problemer med 
kontingentmangel eller behov for udbetaling af store honorarer. 
 
Ros fra Søren Spies til foreningen, fordi man nu begynder at bruge af pengene. 
 
Spørgsmål fra salen:  
Hvorfor har de foreninger med over 50 medlemmer, som bruger huset, ikke fået 
en opkrævning på 500 kroner?  



Formanden svarede, at opkrævningerne kommer efter generalforsamlingen. 
 
Driftsbudgettet blev godkendt med applaus – og formanden takkede også for 
kommentarerne. 
 
5. Orientering fra udvalg  
Vibeke Overbeck tilbød at give en rundvisning og vise husets kunstværker frem. 
 
6. Behandling af indkomne forslag 
Ingen forslag var indkommet. 
 
7. Fastsættelse af kontingent for 2022 
Bestyrelsen foreslår at kontingentet fortsætter på 100 kroner. Forslaget blev 
vedtaget. 
 
8. Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter 
    Lisbeth Valentin Hansen på valg – genopstiller og blev genvalgt. 
    Berit Ellinshøj Larsen på valg - genopstiller og blev genvalgt. 
    Anette Schøning på valg – genopstiller og blev genvalgt. 
    Vibeke Overbeck på valg – genopstiller og blev genvalgt. 
    Claus Melvej Ascanius på valg – genopstiller og blev genvalgt. 
    Tine Keiser-Nielsen 
    Lene Vind 
    Vera Noldus 
    Emil Mark Nørholm   
 Suppleanter: 
    Maria Blum Berthelsen på valg – genopstiller og blev genvalgt. 
    Else Knak Nygård 
 
Medlemmerne præsenterede sig, og herefter blev alle, som var på valg, genvalgt 
med applaus. 
 
 9. Valg af revisor (for 1 år ad gangen). Kim Winther Jensen genopstiller 
Kim Winther Jensen blev genvalgt. 
 
10. Eventuelt 
Spørgsmål fra salen: Kunne man offentliggøre datoen for arrangementerne i bedre 
tid.  
Else Knak Nygaard fra bestyrelsen svarede, at det vil KulturStationen rigtig gerne 
arbejde på. 
 
Lene Vind fra bestyrelsen spurgte ud i salen om gode råd til, at KulturStationen 
kan blive endnu bedre til at sprede budskabet om alle de arrangementer, som 



finder sted i huset. Fordi ikke alle bruger hjemmesiden, læser nyhedsbrevene eller 
ser opslagene i vinduet. 
 
Søren Spies fortalte, at Fredensborg Kommunen lancerer en digital kulturkalender 
fra den 7. december 2021. 
 
Dirigenten takkede for god ro og orden. 
 
 

Humlebæk den 30. november 2021 

 
Frank Nielsen, dirigent 
 

 
Lene Vind, referent 
 
 
 


